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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Åsa Lindhagen (MP)

2019/20:1925 Regeringens kunskap om hatbrott

Regeringen tillsatte förra året ett kommitté för att utreda bland annat hur ett 
förbud mot rasistiska organisationer kan se ut. Nyligen uttalade statsminister 
Stefan Löfven i sociala medier att hans regering avser att sätta frågan i fokus de 
kommande åren. 

I sitt meddelande gör statsministern några påståenden: dels att rasistiska 
”strukturer och idéer” är vanligt förekommande i Sverige, dels att den 
våldsbejakande högerextremismen är ett växande problem med ett ökat hot om 
attentat och våldsbrott som följd, dels att personer i Sverige utsätts för 
diskriminering varje dag.

Att förbjuda deltagande i organisation är ett starkt ingrepp i den 
grundlagsstadgade föreningsfriheten, även om det motiveras med i och för sig 
lovvärda skäl, vilket bekräftats i tidigare utredningar om straffansvar för 
deltagande i kriminell konspiration och terrororganisationer. Ett sådant förbud 
måste alltid motiveras av ett klart och tydligt behov.

År 2016 beslutade regeringen om Sveriges första nationella plan mot rasism 
och hatbrott där det fastslogs att det behövs mer kunskap, utbildning och 
forskning.

Jag vill därför fråga statsrådet Åsa Lindhagen:

 

Vilken grund finns det för statsministerns påstående att rasistiska strukturer och 
idéer är vanligt förekommande i Sverige och kan statsrådet redogöra för 
resultatet hittills av den nationella planen mot rasism och hatbrott, exempelvis 
med avseende på kunskapsläget när det gäller omfattningen av domstolarnas 
användning av straffskärpningsgrunden i 29 kap. 2 § 7 brottsbalken och hur 
många av dessa brott som i så fall begicks inom ramen för verksamhet knuten 
till en rasistisk organisation?

Från Riksdagsförvaltningen
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Besvaras senast
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………………………………………

Ludvig Aspling (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Johan Welander


